

ТКАЧЕНКО

Сергій Анатолійович
nukoblikaudit@inbox.ru

к.е.н., доцент кафедри обліку і аудиту, в.о. ректора Вищого навчального закладу «Міжнародний технологічний університет «Миколаївська політехніка»

УДК 338.242.2:[65.012.122:338.43]

ВИДІЛЕННЯ У ЧИСЛІ ФУНКЦІОНАЛЬНИХ ПІДСИСТЕМ ФУНКЦІОНАЛЬНО РОЗВИНУТИХ СИСТЕМ СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ДІЯЛЬНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВ САМОСТІЙНОЇ ФУНКЦІЇ ПЛАНОВІРНОЇ (ЄДИНОЇ) ЕКОНОМІЧНОЇ ДІАГНОСТИКИ

THE SELECTION OF PLANNED INDEPENDENT FUNCTION (SINGLE) OF ECONOMIC DIAGNOSIS AMONG FUNCTIONALLY DEVELOPED SYSTEMS' FUNCTIONAL SUBSYSTEMS OF STRATEGIC MANAGEMENT OF ENTERPRISES' ACTIVITY

У статті обґрунтовано виділення у системах стратегічного управління діяльністю підприємств і об'єднань самостійної підсистеми інтегрованої економічної діагностики. Доведено доцільність створення у проєктованих та діючих системах стратегічного управління діяльністю підприємств, об'єднань підсистеми інтегрованої економічної діагностики.

В статье обосновано выделение в системах стратегического управления деятельностью предприятий, объединений самостоятельной подсистемы интегрированной экономической диагностики. Доказана целесообразность создания в проектируемых и действующих системах стратегического управления деятельностью предприятий, объединений подсистемы интегрированной (монолитной) экономической диагностики.

In the article the allocation of strategic management system of business and industrial associations to integrated economic subsystem diagnostics is substantiated. The expediency of creating in designed and operating systems of strategic management of enterprise's activity, subsystem association of integrated economic diagnostics is proven.

Ключові слова: виділення, діяльність, плановірна (єдина) економічна діагностика, підприємство, самостійна функція, система стратегічного управління, функціональна підсистема, функціонально розвинута, ціль, число

Ключевые слова: выделение, деятельность, планомерная (единая) экономическая диагностика, предприятие, система стратегического управления, функциональная подсистема, функционально развитая, функция

Keywords: allocation, activity, systematically (unified) economic diagnostics, undertaking, an independent function, of the strategic management the system of, the functional subsystem that, is functionally developed, function, number, purpose

ВСТУП

Сучасний рівень розвитку методології функції інтегрованої економічної діагностики [1-10] і інші, дозволяє чітко виділити у неї складові частини, які представляють окремі види підсистеми діагностики – перспективна, ретроспективна (поточна), оперативна, порівняльна, функціонально-вартісна, проблемно-орієнтована. Між названими видами економіко-аналітичного забезпечення є певна методологічна єдність, обумовлена єдиним об'єктом дослідження та використання у цілому ряді випадків єдиної інформаційної бази і однакових способів та прийомів отримання тих або інших економіко-аналітичних показників і критеріїв оцінки економічної ефективності (якості), а також існують інформаційно-логічні та тимчасові зв'язки. Хоча кожен із видів діагностики має свою певну мету, тим не менше, кожен із них, діючи на промислових підприємствах і у виробничих об'єднаннях у рамках системи інтегрованої економічної діагностики, підпорядкований загальній її меті й ін.

МЕТА РОБОТИ полягає у виділенні у числі функціональних підсистем функціонально розвинутих систем стратегічного управління діяльністю підприємств та виробничих об'єднань самостійної

функції цілісної економічної діагностики.

МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ

Теоретико-методологічним базисом статті виступає діалектичний метод і положення теорії інтегрованої економічної діагностики та стратегічного управління. У процесі дослідження знаходили використання наступні методи: *абстрактно-логічний* (для теоретико-методологічного узагальнення і формулювання конклюдій); *монографічний* (при дослідженні теоретичних та практичних методик функції інтегрованої економічної діагностики й системи управління); *економіко-статистичний, розрахунково-конструктивний, порівняльний* (при аналізі і оцінці стану інтегрованої економічної діагностики у системі управління); *групування* (із метою надання характеристики сучасної практики інтегрованої економічної діагностики у системі управління) й інше.

РЕЗУЛЬТАТИ

В умовах функціонально розвинутих систем стратегічного управління діяльністю промислових підприємств та виробничих об'єднань кожен із видів економічної діагностики можна представити у вигляді відповідних блоків програм, які реалізують сукупності послідовно пов'язаних між собою еконо-

міко-аналітичних завдань й утворюють функціональну структуру інтегрованої економічної діагностики. Це дозволяє зробити висновок, що у підсистемі інтегрованої економічної діагностики наявні структурні ознаки, які також володіють системними ознаками, і, отже, вимога, яка полягає у виділенні у функціонально розвинутих системах стратегічного управління діяльністю промислових підприємств та виробничих об'єднань самостійної підсистеми інтегрованої економічної діагностики, також цілком виконується.

Таким чином, як із точки зору сутності управління сучасним науково-виробничим об'єднанням і промисловим підприємством - самостійності та значення функції діагностики в управлінні, так і з позицій системного підходу виділення у числі функціональних підсистем функціонально розвинутих систем стратегічного управління діяльністю підприємств та виробничих об'єднань самостійної підсистеми інтегрованої економічної діагностики можна вважати науково обгрунтованим і цілком правомірним. Дослідження характеру виконання наведених вище вимог не тільки свідчить про наявність відповідних теоретичних передумов для виділення у функціонально розвинутих системах стратегічного управління діяльністю підприємств та виробничих об'єднань самостійної підсистеми інтегрованої економічної діагностики, але і дозволяє також сформулювати її цільове визначення (дефініцію). У зв'язку із цим, на наш погляд, під підсистемою інтегрованої економічної діагностики функціонально розвинутих систем стратегічного управління діяльністю промислових підприємств й виробничих об'єднань можна розуміти сукупність, яка базується на використанні новітніх економіко-математичних методів та сучасної обчислювальної техніки організаційно-методологічних засобів, які забезпечують можливість отримання машинним електронним цифровим шляхом економіко-аналітичних даних, так необхідних для об'єктивної оцінки господарської діяльності, виявлення оперативних, поточних, перспективних резервів підвищення її ефективності, підготовки, обгрунтування управлінських рішень з проблем економічного, технічного, організаційного, соціального характеру.

Доцільність створення у проєктованих і діючих функціонально розвинутих системах стратегічного управління діяльністю промислових підприємств та виробничих об'єднань підсистеми інтегрованої економічної діагностики впливає із необхідності переробки великого обсягу вихідних даних, складності і трудомісткості аналітичних розрахунків та визначається постійно зростаючими вимогами системи управління до функції діагностики господарської діяльності у напрямку підвищення її цілісності, оперативності.

ВИСНОВКИ

Дотримуючись точки зору про те, що найбільші результати від удосконалення на підприємствах функції діагностики можуть бути досягнуті тільки при створенні у функціонально розвинутих системах стратегічного управління діяльністю промислових

підприємств й виробничих об'єднань самостійної економіко-аналітичної підсистеми, можна відзначити, що розгляд функції діагностики із позицій системного підходу здатний забезпечити певний ефект і при інших формах поліпшення діагностики, які допускають, зокрема, розосередження аналітичних завдань за різними підсистемами функціонально розвинутих систем стратегічного управління діяльністю промислових підприємств та науково-виробничих об'єднань, коли діагностика поряд із іншими функціями управління виступає загальним компонентом цих підсистем. Ефект у цих умовах буде забезпечуватися головним чином у результаті того, що системний підхід до функції інтегрованої економічної діагностики, із одного боку, полегшить вибір єдиних методологічних рішень для економіко-аналітичних завдань різних підсистем, а із іншого боку, дозволить відповідно до загального дерева цілей функції діагностики досягти повнішої ув'язки і узгодженості економіко-аналітичних завдань, які вирішуються у різних підсистемах функціонально розвинутих систем стратегічного управління діяльністю промислових підприємств та науково-виробничих об'єднань. Таким чином, навіть при децентралізації у функціонально розвинутих системах стратегічного управління діяльністю промислових підприємств й виробничих об'єднань економіко-аналітичних розрахунків розгляд функції інтегрованої економічної діагностики, принаймні, на стадії технічного проєктування, як єдиної «монолітної» підсистеми керування представляється необхідним і доцільним.

Список використаних джерел

1. Голдаков Р.Н. Целевые комплексные программы [Текст]: монография / Р.Н. Голдаков, М.Н. Петров; Санкт-Петербургский гос. ин-т машиностроения. - М.: Креативная экономика, 2010. - 126 с.
2. Горбатов В.М. Конкурентоспособность и циклы развития интегрированных структур бизнеса / В.М. Горбатов. - Х.: ИНЖЭК, 2006. - 592с.
3. Давыденко А.С. Основные принципы управления в корпорациях высокотехнологических отраслей промышленности: монография / А.С. Давыденко. - Москва: Граница, 2005. - 151 с.
4. Захаров Б.Л. Маркетинговые подходы к ценообразованию на медицинские услуги / Захаров Б.Л. - М.: Лаб. Книги, 2010. - 106 с.
5. Козина Е.С. Развитие инновационного потенциала в рамках молодежной политики [Текст] / Е.С. Козина. - М.: Директ-Медиа, 2014. - 74 с.
6. Піддубна, Л.І. Конкурентоспроможність економічних систем: теорія, механізм регулювання та управління / Л.І. Піддубна. - Х.: ИНЖЕК, 2007. - 368с.
7. Пономаренко, В.С. Стратегія розвитку підприємства в умовах кризи / В.С. Пономаренко, О.М. Тридід, М.О. Кизим. - Х.: ВД«ИНЖЕК», 2003. - 328 с.
8. Раєвнева О.В. Управління розвитком підприємства: методологія, механізми, моделі: монографія / О.В. Раєвнева. - Х.: ВД «ИНЖЕК», 2006. - 496 с.
9. Синяева И.М. Модель коммерческой системы инновационного маркетинга [Текст] / И.М. Синяева. - М.: Дашков и К°, 2015. - 165 с.
10. Шинкаренко В.Г. Управление конкурентоспособностью предприятия / В.Г. Шинкаренко, А.С. Бондаренко. - Х.: Издательство ХНАДУ, 2003. - 186 с.